

## “四好农村路”连起 农村幸福好生活

本报讯(记者 李严)“四好农村路”是保障农民群众生产生活和农业农村发展的基础性设施,是新农村建设的重要支撑。6月5日,淮河早报、淮南网记者从市交通运输局了解到,根据省有关文件精神,结合我市实际,经过修改完善后,《淮南市新一轮“四好农村路”建设实施方案(2023-2027年)》(以下简称实施方案)于4月16日正式印发。

《实施方案》共分三部分,包括总体要求、重点任务、保障措施。提出到2027年,我市将全面建成建管护运协调发展的农村公路交通体系,新改建农村公路1253公里,力争实现建制村通双车道及以上公路比例75%以上,具备条件的乡镇通三级及以上公路比例达到100%,四、五类桥梁及时处置率达到100%,具备条件的农村公路路面技术状况自动化检测率达到100%,建制村公交通达率达100%,乡镇城乡公交停车场的充电设施为社会提供服务的比例达70%,建制村最多一次换乘到达县城比例达100%。

据了解,“十四五”以来,全市已完成“四好农村路”建设1665公里,其中养护工程1245公里,提质改造420公里。完成农村公路村道安防工程377公里,危桥改造工程14座,农村公路安防设施提升工程477公里,各项任务均按照基本建设程序和时序要求按期完成。

### 淮南女性之声

淮南市妇女联合会 主办

## 反家暴 他们在行动

本报讯(记者 孙鸿)为深入贯彻反家庭暴力法律法规,保障妇女合法权益,防止家庭暴力问题升级为社会问题,谢家集区人民检察院近日召开了一场别开生面的反家庭暴力系列案件公开听证会。此次会议邀请了区妇联主席、区政协委员、人民监督员以及辖区内各派出所代表共同参与,共同探讨如何有效遏制家庭暴力,维护社会稳定。

听证会上,检察人员详细解读了反家庭暴力相关法律法规,并介绍了谢家集区家庭暴力的现状以及检察机关在履职过程中发现的问题。与会人员纷纷表示,家庭暴力不仅是对妇女权益的侵害,更是对社会和谐稳定的威胁。因此,大家一致认为,关心关爱妇女,反对家庭暴力,是社会的共同责任。

在听取了检察人员的介绍后,与会人员就如何进一步完善家庭暴力告诫制度展开了热烈讨论。大家提出了许多切实可行的建议,例如,加强家庭暴力预防宣传,提高公众对家庭暴力危害性的认识;加强各部门之间的协作和联动,形成反家庭暴力的合力;加大对家庭暴力行为的惩治力度,让施暴者付出应有的代价等。

家庭暴力是社会问题,治理家庭暴力是社会治理、平安建设的重要内容。谢家集区人民检察院此次召开反家庭暴力公开听证会,不仅彰显了检察机关对妇女权益保护的重视,也体现了检察机关在推进社会治理、平安建设中的积极作用。下一步,谢家集区人民检察院将继续关注家庭暴力问题,为维护社会稳定和谐贡献检察力量。

## 多措并举,为高考保驾护航

本报记者 柏雪 通讯员 景星

2024年高考在即,为了给考生创造有序、整洁、安静的考试环境,淮南高新区城管大队提前规划、周密部署,多措并举为高考保驾护航。

### 降噪禁噪,静音护航

高考前夕,大队执法人员深入全区各施工工地发放一封信300余份,同时也向学校、小区周边的沿街店铺提前进行降噪宣传。为了保障考生夜间睡眠质量,执法人员还加强了夜间备勤,增加了执法巡查频次,全力以赴做好市容环境服务保障工作,为考生创造安静、舒适的考试环境。

### 规范秩序,安全护航

今年,淮南高新区共有淮南二中、实验中学山南一中两个高考考点。在考点周边,城管执法部门将集中投入力量承担高考市容环境秩序保障任务。为此,城管执法人员采取了定人定岗与机动巡查相结合的方式,确保考点周边无流动摊点、出店经营、乱发小广告、非机动车乱停放、噪音扰民等市容问题,全方位为考生保驾护

航。

### 净化市容,干净护航

城管大队督促市场化环卫公司及物业公司加强对考点周边道路、商铺、小区的保洁,提前做好清扫保洁和洒水降尘工作,加大机械化冲洗力度,适时调整冲洗时间、频次,确保考试期间市容环境整洁良好、秩序井然。

### 贴心服务,爱心护航

在淮南二中南门及实验中学山南一中入口处,大队设置了“安心护考点”,每个点位配备了矿泉水、清凉油、口罩、十滴水等防暑降温用品供考生和家长使用。同时,在前期摸排的基础上,大队还协调辖区社会停车场在高考期间免费开放,并在显著位置设置停车指示牌,方便考生家长停放车辆。高考期间,大队还将加大执法车辆在道路上的巡查频次,如有考生或家长需要帮助可求助执法车辆,大队将提供应急保障服务,确保广大考生在良好环境中顺利考试。

## 保电细致入微

本报讯(记者 苏国义 摄影报道)6月4日,国网淮南供电公司工作人员深入龙湖中学高考考点,对其广播室等用电情况进行细致检查、周密保障。高考前夕,供电部门、各考点相关工作人员对考点、考场用电情况进行了拉网式巡查,确保高考期间尤其是听力考试时段供电安全、无闪失。



## 学生用品“体检”

本报讯(记者 郑洁 通讯员 何诚)为夯实学生用品产品质量安全基础,严厉打击假冒伪劣产品制售行为,近日,田家庵区市场监管局开展了中高考前学生用品市场专项检查行动,全力以赴为中高考学子“保驾护航”。

执法人员重点检查校园周边文具店、便利店、眼镜店销售的2B铅笔、0.5mm中性笔、直尺、橡皮、眼镜等考试必备

品,严查无证经营、销售不符合强制性标准要求的产品、制售“三无”产品以及假冒伪劣产品等违法行为,严防劣质文具等商品流入考场。同时,执法人员在检查中开展《中华人民共和国产品质量法》《中华人民共和国商标法》普法宣传,要求经营者提高法律意识,规范经营行为,守住诚信经营底线,坚决杜绝购进假冒伪劣产品。

## 空调再次调试

本报讯(记者 郑洁 通讯员 余荣亮 摄影报道)据了解,淮南实验中学山南第一中学今年首次设为高考考点,学校从上到下极其重视,定期进行全面检查。五月上旬空调安装完毕后,已进行了6次开机调试。6月4日中午,该校工作人员及空调厂家技术人员再次对所有考场的空调做了检查,从14:20开机至18:00关闭,再做长时间试运行,以检测电力载荷、制冷效果,确保高考期间空调正常运行。

